
ΛΥΣΘ 

Θεωροφμε ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ.  

 

α) Ζςτω Δ, Ε τα μζςα των πλευρών του ΑΒ, ΑΓ και ΔΗ, ΕΘ οι αποςτάςεισ των Ε, Η από τη 

βάςη ΒΓ.  

Τα τρίγωνα ΔΗΒ και ΕΘΓ ζχουν: 

   ̂  =   ̂  = 900 αφοφ ΔΗ και ΕΘ ωσ αποςτάςεισ, από την υπόθεςη, είναι κάθετεσ 

ςτη ΒΓ. 

 ΔB = EΓ ωσ μιςά των ίςων πλευρών ΑΒ και ΑΓ του τριγώνου ΑΒΓ 

  ̂ =  ̂ ωσ προςκείμενεσ γωνίεσ ςτη βάςη ΒΓ του ιςοςκελοφσ τριγώνου ΑΒΓ 

Άρα τα τρίγωνα ΔΗΒ και ΕΘΓ είναι ορθογώνια που ζχουν μια κάθετη πλευρά και την 

προςκείμενη ςε αυτήν οξεία γωνία ίςεσ μία προσ μία, άρα είναι ίςα.  

Οπότε ζχουν και ΔZ = EH ωσ πλευρζσ απζναντι από τισ ίςεσ γωνίεσ  ̂ και  ̂ αντίςτοιχα. 

Δηλαδή, τα ςημεία Δ και Ε ιςαπζχουν από τη βάςη ΒΓ. 

β) Για τισ γωνίεσ του τριγώνου ΑΒΓ ζχουμε: 
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ο
 +   ̂  ̂  ̂ 180

ο
  ή  3 ̂ = 105

ο
, άρα  ̂ = 35

ο
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Οπότε  ̂ = 75ο + 35ο = 110ο. 

 


